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Исх. №01/09-1

г.Москва                    




     Исполнительному органу организаций

                                                                                                и представителям  собственника
Информация о порядке и сроках подачи и публикации в необходимые инстанции аудиторского заключения юридическим лицом, прошедшим обязательную аудиторскую проверку, а так же санкциях за неисполнение данных обязанностей.

Публичность годовой бухгалтерской отчетности
По действующему на сегодня законодательству организации обязаны представлять годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность следующим внешним пользователям:
· в территориальное отделение Росстата по месту своей регистрации – обязательный экземпляр составленной годовой бухгалтерской отчетности (статья 18 Федерального закона № 402-ФЗ <1>);

· в налоговую инспекцию по месту постановки на налоговый учет – один экземпляр годовой бухгалтерской отчетности (подпункт 5 пункта 1 статьи 23 НК РФ);

· другим заинтересованным лицам, если это предусмотрено соответствующими законами Российской Федерации.
------------------------

<1> Здесь и далее – Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» 
Публичность аудиторского заключения
Если годовая бухгалтерская отчетность организации подлежит обязательному аудиту в соответствии с Федеральным законом № 307-ФЗ <2> или иными федеральными законами Российской Федерации, то организация обязана провести такой аудит и получить аудиторское заключение о достоверности этой годовой отчетности.
------------------------

<2> Здесь и далее – Федеральный закон от 30.12.2008 № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности»
Полученное аудиторское заключение организация должна представить в территориальное отделение Росстата (пункт 2 статьи 18 Федерального закона № 402-ФЗ):
· вместе с обязательным экземпляром годовой бухгалтерской отчетности (если на момент сдачи этой отчетности у организации уже имеется аудиторское заключение);
либо 
· не позднее 10 рабочих дней со дня, следующего за датой аудиторского заключения, но не позднее 31 декабря года, следующего за отчетным годом.
Порядок представления обязательного экземпляра годовой бухгалтерской отчетности и аудиторского заключения о ней в органы статистики установлен приказом Росстата России от 31.03.2014 № 220.

Непредставление или несвоевременное представление организациями в органы статистики обязательного экземпляра годовой бухгалтерской отчетности и аудиторского заключения о ней влечет ответственность, установленную статьей 19.7 КоАП РФ <3>, в виде:
· предупреждения
или
· наложения административного штрафа на должностных лиц – от 300 до 500 рублей, на юридических лиц – от 3 000 до 5 000 рублей.
------------------------

<3> Здесь и далее – Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях
Территориальное отделение Росстата составляет протокол и передает дело в суд. Согласно письму Росстата от 16.02.2016 № 13-13-2/28-СМИ, административное наказание в соответствии со статьей 19.7 КоАП РФ устанавливается мировыми судьями, которые рассматривают отдельно два дела:

- за непредставление в неполном составе бухгалтерской (финансовой) отчетности;

- за непредставление аудиторского заключения о бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Решение о взыскании административного штрафа по статье 19.7 КоАП РФ должно быть вынесено судом в течение трех месяцев со дня совершения соответствующего правонарушения (пункт 1 статьи 4.5 КоАП РФ). При длящемся административном правонарушении указанный 3-х месячный срок начинает исчисляться со дня обнаружения административного правонарушения (пункт 2 статьи 4.5 КоАП РФ).

В налоговую инспекцию представляется только годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность. Аудиторское заключение о ней подавать не надо, так как этот документ не входит в состав годовой отчетности, обязательной для представления в налоговые органы.
Отсутствие аудиторского заключения
С 10 апреля 2016 года отсутствие у организации, в частности, бухгалтерской (финансовой) отчетности и (или) аудиторского заключения о бухгалтерской (финансовой) отчетности (в случае, если проведение аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности является обязательным) в течение установленных сроков хранения таких документов, понимается как грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности, и в соответствии со статьей 15.11 КоАП РФ влечет: 
· наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5 000 до 10 000 рублей (пункт 1 статьи 15.11 КоАП РФ);

· повторное совершение данного административного правонарушения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 000 до 20 000 рублей или дисквалификацию на срок от 1-го года до 2-х лет (пункт 2 статьи 15.11 КоАП РФ).
Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность и аудиторское заключение о ней, в соответствии с правилами организации государственного архивного дела, подлежат хранению постоянно (см. Приказ Минкультуры России от 25.08.2010 № 558 и пункт 1 статьи 29 Федерального закона № 402-ФЗ).

Публичность результатов обязательного аудита
В соответствии с нормой нового пункта 6 статьи 5 Федерального закона № 307-ФЗ все организации - заказчики аудита должны вносить через Интернет сведения о результатах обязательного аудита в Единый федеральный реестр сведений о фактах деятельности юридических лиц (кроме случаев, когда подлежащие раскрытию сведения составляют государственную или коммерческую тайну, а также иных случаев, установленных федеральным законом), а именно:
· идентифицирующие аудируемое лицо данные (ИНН, ОГРН, СНИЛС при их наличии);

· идентифицирующие аудиторскую организацию (индивидуального аудитора) данные (ИНН, ОГРН, СНИЛС при их наличии);

· перечень бухгалтерской (финансовой) отчетности аудируемого лица, в отношении которой проводился обязательный аудит, период, за который она составлена;

· дату аудиторского заключения и мнение аудиторской организации (индивидуального аудитора) о достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности аудируемого лица с указанием обстоятельств, которые оказывают или могут оказать существенное влияние на достоверность такой отчетности.
Данное требование для заказчиков аудита вступило в силу с 1 октября 2016 года, в связи с чем в указанный Единый федеральный реестр в обязательном порядке необходимо вносить сведения о результатах обязательного аудита, закончившегося после 1 октября 2016 года.

Порядок формирования и ведения Единого федерального реестра сведений о фактах деятельности юридических лиц утвержден приказом Минэкономразвития от 05.04.2013 № 178. На портале http://www.fedresurs.ru в разделе «Помощь» можно ознакомиться с Правилами взаимодействия оператора и пользователей Единого федерального реестра.

Сведения, подлежащие внесению в Единый федеральный реестр сведений о фактах деятельности юридических лиц лицом, на которого возложена обязанность по опубликованию соответствующих сведений, подлежат внесению указанным лицом в Единый федеральный реестр в течение трех рабочих дней с даты возникновения соответствующего факта (абзац 2 пункта 9 статьи 7.1 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»).

За нарушение данного требования должностные лица организации - заказчика аудита могут быть привлечены к административной ответственности, установленной следующими пунктами статьи 14.25 КоАП РФ:
· пункт 6 – несвоевременное представление сведений о юридическом лице в Единый федеральный реестр сведений о фактах деятельности юридических лиц в случаях, если такое представление предусмотрено законом, влечет:

- предупреждение должностных лиц
или 
- наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 5 000 рублей.

· пункт 7 – непредставление или представление недостоверных сведений о юридическом лице в Единый федеральный реестр сведений о фактах деятельности юридических лиц в случаях, если такое внесение предусмотрено законом, влечет: 
- наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5 000 до 10 000 рублей.
· пункт 8 – повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктом 7 настоящей статьи, или внесение в Единый федеральный реестр сведений о фактах деятельности юридических лиц заведомо ложных сведений влечет: 
- наложение штрафа на должностных лиц в размере от 10 000 до 50 000 рублей

или 

- дисквалификацию на срок от 1-го года до 3-х лет.

Дела об этих административных правонарушениях статьи 14.25 КоАП РФ рассматриваются судьями, при этом постановление по такому делу не может быть вынесено по истечении трех месяцев со дня совершения административного правонарушения (пункт 1 статьи 4.5 КоАП РФ). Однако при длящемся административном правонарушении сроки, которые предусмотрены пунктом 1 статьи 4.5 КоАП РФ, начинают исчисляться не со дня совершения, а со дня обнаружения административного правонарушения (пункт 2 данной статьи).

За административные правонарушения, влекущие дисквалификацию, лицо может быть привлечено к административной ответственности не позднее 1-го года со дня совершения административного правонарушения, а при длящемся административном правонарушении – 1-го года со дня его обнаружения (пункт 3 статьи 4.5 КоАП РФ).

09 января 2017г

Генеральный директор




Титов Михаил Аркадьевич

ЗАО «РОСКОНСАЛТИНГ»
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